
  
 

Протокол № 22 

от онлайн заседание на Управителния съвет на Студентския съвет 

при Софийския университет „Св. Климент Охридски“ 

от 29.08.2025 г. 

Присъстващи: Михаела Косева, Калина Шолева, Александър Савов, Патрик Михайлов, Яна 

Цветанова, Ивелина Георгиева, Илиан Димитров, Кристиан Иванов, Мирослава Васева, 

Наталия Докторова, Христо Йоцов, Георги Гърков, Антон Позументщиков, Виктор Бързаков, 

Антон Рачев, Людмила Киорогло 

Отсъстващи: няма 

Гости: Вивиан Крайславова, Георги Стоев, Виктория Шекерова, Димитър Гагашев, Боряна 

Механджиева, Ивайло Киров, Христиан Атанасов, Йоана Николова, Маргарита Стефанова, 

Любен Новоселски, Евгения Недялкова, Камелия Димова, Нели Григорова, Златиана Илиева, 

Йоан Андонов, Гергана Маринова 

Председател на заседанието: Михаела Косева – Председател на Студентския съвет 

Секретар на заседанието: Калина Шолева - Главен секретар на Студентския съвет 

Обявен начален час: 18:00 часа 

Начало: 18:00 часа 

Край: 20:50 часа 

Присъствали: 16 

Редуцирани: 2 

Има нужен кворум за начало на събранието. (8 гласа нужни за вземане на решение) 

Михаела Косева: Открива заседанието и предлага следния дневен ред за гласуване. 

1.​ Изложба по повод 30 години специалност "Етнология"  
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2.​ freshers’25 на ФзФ: „Надпревара за звездната карта“/„Race for the constellation 

map“  

3.​ ,,Ден на първокурсника'' - Исторически факултет  

4.​ Ден на първокурсника във ФХФ-2025  

5.​ FRESHERS 2025: Наесен с песен във ФКНФ  

6.​ Първи стъпки в ЮФ  

7.​ Свежарки 2025 - Ден на първокурсника във Факултета по славянски филологии  

8.​ Свежо начало 2025  

9.​ Freshers' '25 БФ  

10.​Летни Университетски Спортни игри - к.к. Албена -2025 

11.​IFMSA  

12.​Практика среща право: популяризиране на Студентския правен клуб с цел 

повишаване репутацията на СУ 

13.​Ремонт на 187-Б (Ректорат) и създаване на офис на ФСС при ФКНФ  

14.​Участие на докторанти от ЮФ на СУ в Младежката научна школа „Модерното 

общество“  

15.​Ден на първокурсника във ФЖМК 2025 

16.​Разни 

 

Гласуване за приемане на дневния ред:  

За: 15 

Против: 0 

Въздържали се: 0 

Приема се! 

 

Михаела Косева: Обяснява как протича процедурата по презентиране и гласуване на проекти 

на присъстващите гости. Предлага колегите, дошли да представят проекти за различните 

издания на Фрешърс да не представят самото събитие, но да изразят желаната помощ от СС и 

да съобщят броят студенти, които ще участват в сегашното издание на всеки факултет. 
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1.​ Изложба по повод 30 години специалност "Етнология"  

Михаела Косева: Дава думата на екипа от проекта да го представи. 

Вивиан Крайславова: На 1 октомври ще бъде открита юбилейна изложба, посветена на 

30-годишната история на специалност „Етнология и културна антропология“. Експозицията 

ще се състои от 10–12 пана със снимки и текстове, проследяващи развитието на специалността 

от създаването ѝ до днес – значими събития, научни постижения, теренни проучвания, проекти 

и личности, които са оставили следа в академичната и културната среда. 

Като съпътстващо събитие ще бъде организирана творческа работилница за изработване на 

гривнички, насочена както към новоприетите първокурсници, така и към всички останали 

студенти от специалността и факултета. Целта е да се създаде пространство за социализация, 

споделяне и приобщаване между различните курсове и специалности, както и да се насърчи 

чувството за общност в рамките на катедрата. 

Целта на проекта е да представи и популяризира 30-годишната история на специалност 

„Етнология и културна антропология“ чрез богата визуална и текстова експозиция, която да 

проследи ключови моменти от създаването на специалността до днес, да съхрани и предаде 

паметта за значими събития, постижения, теренни проучвания и личности, допринесли за 

нейното развитие и утвърждаване. 

Целевата група на проекта са настоящите студенти от специалност „Етнология и културна 

антропология“, новоприетите първокурсници, преподаватели и бивши възпитаници, както и 

студенти и преподаватели от други специалности и катедри. 

Искано финансиране:  

●​ Пана - 600 лв. 

●​ Материали за гривни - 70 лв. 

●​ Рекламни плакати - 30 лв. 

           Общо: 700 лв. 

Михаела Косева: Благодари за представянето на проекта.  

Калина Шолева: Пита Вивиан Крайславова какви материали се планира да се употребят при 

избраотката на гривни, освен мъниста и въжа. 
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Вивиан Крайславова: Отговаря, че няма да са нужни повече материали. 

Калина Шолева: Допълва, че е нужно да разбере, защото Офис 1 доставят тези материали и 

ще трябва да минат през обществена поръчка. Пита какъв размер трябва да бъдат плакатите, 

като за паната ще трябва да се допита допълнително до УИП. 

Вивиан Крайславова: Одобрява. 

*Вивиан Крайславова напуска заседанието* 

Михаела Косева: Одобрява проекта, но изразява своето леко огорчение за липсата на 

партньорство от страна на ИФ. 

Калина Шолева: Пита дали паната ще могат да се преизползват. 

*Вивиан Крайславова  влиза в заседанието* 

Вивиан Крайславова: Изразява несигурност поради конкретността на събитието. 

Михаела Косева: Подлага на гласуване, като се гласува общ лимит на разхода 700 лева. 

Гласуване за финансиране на проекта “Изложба по повод 30 години 

специалност "Етнология"  ” с общ лимит на разхода 700 лева: 

За: 15 

Против: 0 

Въздържали се: 0 

Приема се! 

Михаела Косева: Обяснява на Вивиан Крайславова, че проектът е получил одобрение. 

Обяснява, че отсега ще се свържи с Главният секретар за по-нататъшна информация и 

корекция на проекта. 

 

2.​ freshers’25 на ФзФ: „Надпревара за звездната карта“/„Race for the constellation 

map“  
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Михаела Косева: Дава думата на екипа от проекта да го представи. 

Георги Стоев: Поради рекордния успех на миналогодишното издание на събитието и 

нарасналия брой новоприети студенти във ФзФ, трежър хънта freshers’25 „Надпревара за 

звездната карта“ ще е най-мащабният и революционен freshers на ФзФ до сега. Събитието дава 

мотивация на студентите към изучаването на физиката, показвайки по-забавната страна. 

Първокурсниците ще бъдат разпределени на случаен принцип в отбори, след което ще се 

впуснат в поредица от 12 предизвикателства, вдъхновени от астрономията, астрофизиката и 

митологията на съзвездията. Отборите ще се съревновават помежду си - кой ще събере 

най-много съзвездия, липсващи от звездната карта. Отборите представили се най-добре ще 

бъдат отличени като “професионални звездоловци”. 

Целите на проекта са : създаване на добро първо впечатление на първокурсниците за 

факултета и университета, адаптиране на първокурсниците към сградата и прилежащите 

територии на факултета, стимулиране на най-добре представилите се първокурсници чрез 

материална награда, всеки един първокурсник да се запознае и сближи с част от колегите си и 

разширяване на мащабите на събитието спрямо минали години, за да осигурим достатъчно 

места за всички играчи. 

Партньори на проекта са Деканското ръководство на ФзФ и Университетско издателство “Св. 

Климент Охридски”. 

Искано финансиране:  

●​ Рекламни материали = 157.50 лв. 

●​ Печат ) - 250 лв. 

●​ Канцеларски материали  - 330 лв 

●​ Кетъринг = 960 лв. 

ОБЩО: 1697.50 лв. 

Михаела Косева: Благодари за представянето на проекта. Пита дали кетъринга не е прекалено 

висок като цена. 

Георги Стоев: Отговаря, че биха могли, но най-често биват изконсумирани, но са склонни към 

занижена бройка. 
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Александър Савов: Пита за бройката на очаквани студенти. 

Георги Стоев: Отговаря, че ще са 100, но и доброволците са включени към бройката, които са 

40. 

Виктор Бързаков: Пита как се изразява подкрепата на Деканата на ФзФ. 

Александър Савов: Допълва с въпрос дали имат спонсори. 

Георги Стоев: Отговаря първо, че подкрепата на Деканата се изразява с предоставени зали и 

стаи, а относно външно спонсорство казва, че нямат. 

Михаела Косева: Пита каква е ценовата разлика между чабати и сандвичи. 

Георги Стоев: Отговаря, че разликата е 20 стотинки за чабатите. 

Калина Шолева: Пита дали са се допитали до УИП за “звездните карти” и как се различават 

от предлаганото в УИП. 

Георги Стоев: Отговаря, че не смята, че УИП издават печатите, от които имат нужда и 

допълва, че са се допитали за стандартните печати до УИП, но не и за цялата поръчка, като 

вместо това са се обърнали към МанияПринт. 

Калина Шолева: Обяснява, че в такъв случай ще трябва да се допитат до УИП.  

Михаела Косева: Моли Георги Стоев да напусне заседанието, за да протече обсъждане при 

закрити врата. 

*Георги Стоев напуска заседанието* 

Михаела Косева: Споделя, че перото за кетъринг е прекалено високо като цена, затова 

предлага да се намали от там. 

Илиан Димитров: Съгласява се, като вмъква, че изборът за чабати е по-смислен при 

положение, че не всички са месоядни, та може да са 50 процента от сандвичите. Предлага 

също така да се намалят водите до 120, защото са по 10 в стек. 

Александър Савов: Предлага общ лимит от 1600 лева.  
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Виктор Бързаков: Споделя, че сандвичите могат да бъдат намалени на 75, а панините със 

сирена да са 25, поради непривлекателността на храната. 

Наталия Докторова: Споделя, че не са получавали преди особена подкрепа за Фрешърс. 

Михаела Косева: Изразява мнение, че чуждата подкрепа за води или храна би била нужна, 

понеже доста от другите събития я имат, та би било естествено Деканатът да поеме някаква 

част от разхода. 

Виктор Бързаков: Предлага да се заложат 1500 лева, защото през УИП биха били по-евтини 

разходи. 

Александър Савов: Предлага отново 1600 лева. 

Калина Шолева: Споделя, че СС не могат да дават на всеки желаната подкрепа и допълва с 

факта, че финансите намалят прогресивно. Напомня, че предстоят и други големи събития, 

затова съветва да не бъдат отпускани толкова средства за кетъринг.. 

Михаела Косева: Подлага на гласуване, като се гласува общ лимит на разхода 1500 лева. 

Гласуване за финансиране на проекта “freshers’25 на ФзФ: „Надпревара 

за звездната карта“/„Race for the constellation map“ ” с общ лимит на 

разхода 1500 лева: 

За: 15 

Против: 0 

Въздържали се: 0 

Приема се! 

*Георги Стоев влиза в заседанието* 

Михаела Косева: Обяснява на Георги Стоев, че проектът е получил одобрение и ще продължи 

кореспонденция с Главния секретар, но ще трябва да се намали разходът за кетъринг. 

Калина Шолева: Отправя молба да се свържат с нея при отправяне на поръчка за УИП, 

защото така ще могат да знаят кое се предлага от УИП. 
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3.​ ,,Ден на първокурсника'' - Исторически факултет  

Михаела Косева: Дава думата на екипа от проекта да го представи. 

Виктория Шекерова: „Денят на първокурсника“ в Историческия факултет е инициатива на 

Факултетния студентски съвет, насочена към посрещането на новозаписаните студенти в 

началото на академичната година. Целта на събитието е да събере колегите от различните 

специалности в неформална и приятелска среда, в която да се опознаят помежду си, да се 

ориентират в структурата на Факултета и Университета, и да научат повече за възможностите, 

които академичната общност предлага. В програмата са включени приветствие и представяне 

на дейността на ФСС, както и информация за студентските клубове, инициативите, 

академичните конференции и спортните активности. За да се създаде атмосфера на сплотеност 

и доверие, ще бъдат проведени icebreaker игри, след които ще последва обиколка на 

най-важните зали, кабинети и пространства в Университета. Събитието ще продължи с 

почерпка във фоайето, където студентите ще могат да разговарят неформално, а след това ще 

се включат в забавна викторина и приключенска игра тип treasure hunt, завършваща в 

Докторската градина с приятелско „пейка соаре“. Целта на проекта „Ден на първокурсника“ е 

да улесни адаптацията на новоприетите студенти в Историческия факултет, като им 

предостави възможност да се запознаят помежду си, да изградят първите си академични и 

приятелски контакти и да се ориентират в структурата и пространствата на Факултета и 

Университета.   

Искано финансиране:  

●​ Ароматни свещи (брандирани) - 80 бр. х 5 лв.  

●​ Гривни - 100 лв.  

●​ Фоторамка - 150 лв. 

●​ Кетъринг  

ОБЩО: 1000 лв.  

Михаела Косева: Благодари за представянето на проект. Пита дали са се консултирали с 

фирма по обществена поръчка. 
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Калина Шолева: Пита дали рамката ще бъде закупена готова, или ще бъдат купени материали 

за нея и самостоятелно ще я изработят.  

Виктория Шекерова: Отговаря, че ще бъде купена готова. 

Калина Шолева: Обяснява, че ще трябва да пишат на Секретариата и да опишат материалите. 

Допълва с въпрос на каква стойност ще е кетъринга и откъде ще се поръча.  

Вивиан Крайславова: Пояснява, че колежката ѝ се е объркала. Пояснява, че са планирали 

само гривни за специалностите, но не и тениски, фоторамката ще бъде по поръчка, а за 

кетъринга не са сигурни. 

Калина Шолева: Пита какво точно ще представляват тези свещи. 

Вивиан Крайславова: Обяснява, че са брандирани свещи, които биха могли да облагородят 

средата на първокурсниците, живеещи на общежития, чрез своето благоухание. 

Калина Шолева: Пита дали са обмислили други по-евтини алтернативи. 

Вивиан Крайславова: Отвръща, че са разгледали други възможности, но цената е излизала 

подобна, а свещите биха могли да се преизползват при излишък. 

Михаела Косева: Пояснява, че щом кетърингът не е бил включен във финансовото описание, 

то няма как да се отпуснат финанси за него. 

Патрик Михайлов: Пита каква е идеята за инстантната камера и снимките. 

Вивиан Крайславова: Обяснява, че те ще останат за участниците. 

Александър Савов: Предлага на участниците на проекта да заменят свещите с по-евтина 

алтернатива, а за рамката пита дали не би могло да се намери също по-бюджетен вариант. Пита 

за обяснения относно кетъринга. 

Вивиан Крайславова: Отговаря, че свещите са били приети единодушно, но са склонни да се 

намалят по бройка. Фоторамката е нарочно по-скъпа за луфт, докато за кетъринга са напълно 

склонни да се откажат. 

Михаела Косева: Пита дали на рамката ще бъде написана годината на събитието. 
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Вивиан Крайславова: Отговаря, че няма да е, за да може да се преизползва занапред. 

Илиан Димитров: Съобщава, че след бързо пресмятане се вижда, че финансите за кетъринг 

са екстремно недостатъчни, затова предлага да се заложи общ лимит от 800 лева. 

Виктор Бързаков: Обобщава, че разходът за кетъринг напълно отпада по предложение на 

Илиан Димитров. Споделя, че ФСС при ФКНФ вече 4-та година си изработва собственоръчно 

своя рамка, която се получава лицеприятно, затова предлага помощта си за изработването ѝ 

като председател на ФСС. Пита дали за напитките имат оферта, защото те са също по 

обществена поръчка. 

Вивиан Крайславова: Обяснява, че не са имали знанията за тази процедура,  та нямат оферта. 

Виктор Бързаков: Предлага в такъв случай да се даде общ лимит от 600 лева, защото 

напитките са малък разход и могат да се покрият от Деканата. Докато свещите могат да 

останат, защото иначе остават с празни ръце, а идеята е чудесна. 

Александър Савов: Пита дали имат външно финансиране. 

Вивиан Крайславова: Обяснява, че не са установили такива връзки а на Деканата не могат да 

разчитат. 

Михаела Косева: Моли Виктория Шекерова и Вивиан Крайславова да напуснат заседанието, 

за да протече обсъждане при закрити врата. 

*Виктория Шекерова и Вивиан Крайславова напускат заседанието* 

Михаела Косева: Предлага завишен лимит от 600 или 700 лева.  

Александър Савов: Предлага 700 лева, при положение че няма да могат да разчитат на друга 

финансова подкрепа. 

Калина Шолева: Изразява съгласие с Александър Савов. 

Михаела Косева: Съгласява се с предложението и се чуди дали да не се остави и 

допълнителен буфер от 50 лева. 
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Виктор Бързаков: Споделя, че по негови сметки, ако си изработят заедно с ФСС при ФКНФ 

рамката и намерят по-евтини снимки, ще се справят преспокойно със 700 лева, като чрез 

преработване на проекта ще могат и да си осигурят напитки. 

Александър Савов: Съгласява се. 

Михаела Косева: Подлага на гласуване, като се гласува общ лимит на разхода 700 лева. 

Гласуване за финансиране на проекта “,,Ден на първокурсника'' - 

Исторически факултет ” с общ лимит на разхода 700 лева: 

За: 15 

Против: 0 

Въздържали се: 0 

Приема се! 

*Виктория Шекерова и Вивиан Крайславова  влиза в заседанието* 

Михаела Косева: Обяснява на Виктория Шекерова, че проектът е получил одобрение и ще се 

установи кореспонденция с Главния секретар занапред и поздравява за самобитността на 

подаръка. 

 

4.​ Ден на първокурсника във ФХФ-2025 

Михаела Косева: Дава думата на екипа от проекта да го представи. 

Димитър Гагашев: Ден на първокурсника във ФХФ ще представлява събитие в началото на 

учебната 2025/2026 година, което да посрещне първокурсниците от всички специалности на 

ФХФ, обучаващи се както на български, така и на английски език, и да ги запознае с 

обстановката в сградата и с основните неща, които ги очакват през първите дни от тяхното 

следване. Целта на проекта е настоящите първокурсници да извлекат максимална полза от 

първия учебен ден – да се запознаят със сградата и материалната база на ФХФ, да се опознаят 

един с друг, да зададат своите въпроси и да бъдат изяснени всички неясноти, свързани с 

началото на тяхното обучение. Проектът би допринесъл с това новите студенти да бъдат 
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по-уверени, докато правят първите си стъпки в университета, по-ориентирани в това, какво ги 

очаква, и по-спокойни, че има към кого да се обърнат, в случай на възникнал въпрос или 

проблем. Партньори на проекта са Деканското ръководство на ФХФ, Студентският съвет при 

Софийски университет „Св. Климент Охридски“, Цвете в епруветка, Биовет. Тече комуникация 

с потенциални спонсори – Сиела/Ориндж, Астра Зенека, Dr. Witt и др. 

Искано финансиране:  

●​ Микрофонна система - 130 лв. 

●​ Рекламни материали -  806,60 лв. ( с ДДС) 

ОБЩО: 936.60 лв. 

Михаела Косева: Споделя своята подкрепа за проекта и дава дума на другите членове.  

Виктор Бързаков: Пита дали значките минават по обществена поръчка. 

Михаела Косева: Отговаря, че не минават по нейни знания. 

Александър Савов: Изразява своята подкрепа за проекта. Пита дали разходът за безжична 

система не е прекалено нисък. 

Димитър Гагашев: Отговаря, че е разгледал различни предложения и са се спрели на тази 

цена. Допълва, че ползата от тази система ще е дългосрочна за ФСС при ФХФ. 

Илиан Димитров: Изразява своята подкрепа към проекта. 

Михаела Косева: Моли Димитър Гагашев да напусне заседанието, за да протече обсъждане 

при закрити врата. 

*Димитър Гагашев напуска заседанието* 

Михаела Косева: Изразява своята подкрепа към проекта. 

Виктор Бързаков: Изразява своята подкрепа към проекта. Предлага да се приеме проектът, 

както е предложен. 

Михаела Косева: Предлага проектът да бъде закръглен до общ лимит 950 лева. 

Александър Савов: Предлага да се закръгли до 1000 лева. 
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Виктор Бързаков: Изразява несъгласие на основание, че представителите на проекта знаят 

добре от какво се нуждаят, но разбира, че това би било знак на добра воля. 

Михаела Косева: Подлага на гласуване, като се гласува общ лимит на разхода 950 лева. 

Гласуване за финансиране на проекта “Ден на първокурсника във 

ФХФ-2025” с общ лимит на разхода 950 лева: 

За: 14 

Против: 0 

Въздържали се: 0 

Приема се! 

*Димитър Гагашев влиза в заседанието* 

Михаела Косева: Обяснява на Димитър Гагашев, че проектът е получил одобрение и ще се 

установи кореспонденция с Главния секретар занапред. 

 

5.​ FRESHERS 2025: Наесен с песен във ФКНФ  

Михаела Косева: Дава думата на екипа от проекта да го представи.  

Виктор Бързаков: Събитието е характерно за всеки факултет в Софийския университет, като 

Факултетът по класически и нови филологии за четвърта поредна година се стреми да 

посрещне своите първокурсници чрез няколкодневно издание на Freshers. Тазгодишната тема 

на ФКНФ е есента, като тя е последната част от четирисъбитиен цикъл, с който покрихме 

останалите три сезона. 

Факултетният студентски съвет организира лекционен ден, в който новите студенти да се 

запознаят с деканското си ръководство, студентското самоуправление, административната 

структура на СУ, както и полезни за тях места и ресурси. След него ще се състои 

ориентировъчен ден, в който първокурсниците ще се разходят из емблематичната сграда на 

Ректората, както и в ЦИЕК, а след това ще имат възможност да приложат наученото от 

разходката и да спечелят награди чрез един тематичен treasure hunt. ФСС планира колаборация 

с други ФСС, която няма да изисква финансова подкрепа от СС. 
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Главната идея и цел на събитието е да вдъхнови първокурсниците, да им покаже, че не е 

страшно да си студент, и да изгради общност, която активно отстоява интересите си. 

Партньори на проекта са Деканско ръководство на ФКНФ чрез кетъринг. Предвижда се 

партниране с частни спонсори, като все още няма потвърждение. 

Искано финансиране:  

●​ Рекламни материали  

●​ Канцеларски материали 

ОБЩО: 611.04 лв. 

Михаела Косева: Благодари за представянето на проекта. Дава дума за въпроси. 

Александър Савов: Изразява своята подкрепа за проекта. 

Михаела Косева: Моли Виктор Бързаков да напусне заседанието, за да протече обсъждане 

при закрити врата. 

*Виктор Бързаков напуска заседанието* 

 

Калина Шолева: Предлага да се закръгли до 620 лева. 

Михаела Косева: Предлага да се закръгли до 650 лева. 

Александър Савов: Съгласява се с Михаела Косева. 

Михаела Косева: Подлага на гласуване, като се гласува общ лимит на разхода 650 лева. 

Гласуване за финансиране на проекта “FRESHERS 2025: Наесен с 

песен във ФКНФ ” с общ лимит на разхода 650 лева: 

За: 13 

Против: 0 

Въздържали се: 0 

Приема се! 
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*Виктор Бързаков влиза в заседанието* 

Михаела Косева: Обяснява на Виктор Бързаков, че проектът е получил одобрение.  

 

6.​ Първи стъпки в ЮФ 

Михаела Косева: Дава думата на екипа от проекта да го представи.  

Христиан Атанасов: "Първи стъпки в ЮФ" е събитие, насочено към първокурсниците от 

Юридическия факултет на СУ "Св. Климент Охридски". Тази година събитието ще се проведе 

за шеста поредна година и се организира от Факултетния студентски съвет на ЮФ. 

Мероприятието има една основна задача, а именно да събере на едно място първокурсниците 

на ЮФ, които да могат да се опознаят, а ние, техните по-големи колеги, да можем да ги 

запознаем със студентските структури в университета. Датата на събитието е 29.09.2025 г., 

съвместно с Деканското ръководство. Целта е да запознаят новодошлите със сградата и 

материалната база на ЮФ, да зададат своите въпроси, да могат да се сближат, да бъдат 

изяснени всички неясноти, свързани с началото на тяхното обучение. Да ги приобщят към 

студентското общество, давайки им старт чрез ценни практически съвети. Партньори на 

проекта са Деканско ръководство на ЮФ и се очакват спонсори. 

Искано финансиране:  

●​ Картички, 350 бр. = 81 лв. 

ОБЩО: 81 лв. 

Михаела Косева: Благодари за представянето на проекта. Пита дали картичките са по оферта 

на УИП. 

Христиан Атанасов: Отговаря, че са. 

Михаела Косева: Моли Христиан Атанасов да напусне заседанието, за да протече обсъждане 

при закрити врата. 

*Христиан Атанасов напуска заседанието* 

Александър Савов: Предлага да се приеме, както е предложено. 
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Михаела Косева: Съгласява се, но предлага да има общ лимит от 100 лева, при положение, че 

е доста скромен разход. Подлага на гласуване, като се гласува общ лимит на разхода 100 лева. 

Гласуване за финансиране на проекта “ Първи стъпки в ЮФ ” с общ 

лимит на разхода 100 лева: 

За: 13 

Против: 0 

Въздържали се: 0 

Приема се! 

*Христиан Атанасов влиза в заседанието* 

Михаела Косева: Обяснява на Христиан Атанасов, че проектът е получил одобрение и ще 

продължат комуникация с Главния секретар.  

 

7.​ Свежарки 2025 - Ден на първокурсника във Факултета по славянски филологии 

Михаела Косева: Дава думата на екипа от проекта да го представи. 

Калина Шолева: "Свежарки" е събитие, посветено на първокурсниците във Факултета по 

славянски филологии на Софийския университет "Свети Климент Охридски". Всяка година, 

непосредствено преди първия учебен ден, настоящите студенти посрещат своите нови колеги и 

ги потапят в академичната среда - запознават ги с всички кътчета на университета, споделят с 

тях своя опит, дават им насоки, отговарят на всички техни запитвания и успяват да създадат 

трайни приятелства сред колегите от всички специалности на факултета. Събитието успява да 

балансира забавното с полезното. Популярно и търсено, то оставя скъп спомен у студентите и 

се радва на широка аудитория. Целта на проекта е да посрещнем първокурсниците си с широко 

отворени обятия и да им помогнем да усетят, че са на правилното място. Желаем да премахнем 

у тях всяко колебание и да им покажем колко хубав би могъл да бъде студентският свят, когато 

са заедно и си помагат един на друг. Проектът ни ще бъде реализиран на 28 септември в Нова 

конферентна зала в Централната сграда на Софийския университет "Свети Климент 
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Охридски". С колегите от Факултетния студентски съвет сме организирали разнообразна 

програма. 

Искано финансиране:  

●​ Украса - до 100 лв. 

●​ Рекламни материали - 636 лв. 

●​ Кетъринг от Джое кетъринг - 648 лв. 

Общо 1384 лв. 

Михаела Косева: Благодари за представянето на проекта, пита защо са нужни два вида 

химикали. 

Калина Шолева: Отговаря, че химикалките моркови традиционно се раздават всяка година, 

докато брандираните химикалки са акомпаниращи книгите, които всеки първокурсник 

получава. 

Михаела Косева: Изразява неодобрението си към химикалките моркови. 

Наталия Докторова: Съобщава, че по нейни знания миналогодишните химикалки са били 

всъщност пиромоливи. 

Калина Шолева: Отговаря, че предната година със собствени средства са покрили 

едновременно пиромоливите и химикалките, понеже не е било възможно да се получи фактура 

от мястото, от което са ги взели.  

Михаела Косева: Предлага да отпаднат единия вид химикалки, за да се намали цената. 

Александър Савов: Предлага да отпаднат едни от химикалките по избор на членовете на 

проекта и да се даде общ лимит от 1200 лева. 

Михаела Косева: Отговаря, че по нейни изчисления, чрез отпадането на едни от химикалките, 

цената пада на 1240 лева. 

Илиан Димитров: Съгласява се и предлага да се даде общ лимит от 1250 лева. 

Виктор Бързаков: Пита какво се включва в цената за украса. 
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Калина Шолева: Отговаря, че в минали издания на събитието украсата е била поемана от 

членовете, но тази година е била инициирана промяна. Обяснява, че украсата включва балони 

и гирлянди, като е бил нарочно поставен по-висок лимит. 

Михаела Косева: Пита дали ще имат нужда от такъв брой пици, щом очакваният брой 

първокурсници е нисък. 

Калина Шолева: Отговаря, че пиците са с малък размер и затова бройката е по две пици 

средно на човек. 

Михаела Косева: Моли Калина Шолева да напусне заседанието, за да протече обсъждане при 

закрити врата. 

*Калина Шолева напуска заседанието* 

Михаела Косева: Предлага общ лимит от 1200 лева, щом балоните са евтини, а брандираните 

химикалки са ненужни. 

Александър Савов: Съгласява се с лимит, а за балоните има бюджетни варианти. 

Михаела Косева: Подлага на гласуване, като се гласува общ лимит на разхода 1200 лева. 

Гласуване за финансиране на проекта “ Свежарки 2025 - Ден на 

първокурсника във Факултета по славянски филологии ” с общ 

лимит на разхода 1200 лева: 

За: 13 

Против: 0 

Въздържали се: 0 

Приема се! 

*Калина Шолева  влиза в заседанието* 

Михаела Косева: Поздравява Калина Шолева. 

 

8.​ Свежо Начало 2025 
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Михаела Косева: Дава думата на екипа от проекта да го представи. 

Йоан Андонов: "Свежо начало" в нашия Университет е изключително важно събитие, защото 

дава тон за успешен академичен път и насърчава чувството за принадлежност сред новите 

студенти. В серията от събития „Свежо начало“, която ще бъде с начало 26 септември и ще 

продължи до средата на месец октомври, сме планирали разнообразни дейности, които ще 

помогнат на новодошлите студенти да се адаптират към живота във факултета, да намерят 

нови приятели и да се запознаят с ресурсите, с които разполагат. Този въвеждащ период 

позволява на колегите ни да се ориентират лесно в университетските сгради, да научат за 

академичните очаквания и да открият различните клубове и организации, към които могат да 

се присъединят. Освен това той дава възможност на студентите да си създадат подкрепяща 

атмосфера, както в академичен, така и в социален план, която може да продължи през целия 

им престой в Университета.  

Като цяло "Свежо начало" играе ключова роля, за да се гарантира, че студентите започват 

университетското си пътешествие с увереност и ентусиазъм, създавайки предпоставки за 

ползотворно и пълноценно колежанско преживяване. Освен информативни лекции сме 

подготвили множество забавни игри, в които очакваме да се включат и голям брой студенти. 

Партньори на проекта са Деканско ръководство на Философски факултет. 

Искано финансиране:  

●​ Панделки 

●​ Плакати, А3 

●​ Копирна хартия  

●​ Брандирани стикери 

Общо 103.79 лв. 

Михаела Косева: Благодари за представянето на проекта, пита, Йоан Андонов, дали 

копирната хартия, заложена в проекта, е по обществена поръчка. 

Йоан Андонов:  Отговаря положително. 

Виктор Бързаков: Съобщава, че това е истинската цена и че брандираните стикери също не 

минават по УИП. 
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Калина Шолева: Обяснява, че Офис 1 предлагат панделки и могат да ги попитат за оферта. 

Йоан Андонов:  Отговаря, че ще се погрижи да говори с тях. 

Михаела Косева: Моли Йоан Андонов да напусне заседанието, за да протече обсъждане при 

закрити врата. 

*Йоан Андонов напуска заседанието* 

Михаела Косева: Пита дали другите членове са съгласни с лимит 150 лева и имат ли други 

предложения. 

Александър Савов: Съгласява се с предложението. 

Яна Цветанова: Предлага лимит от 100 лева. 

Калина Шолева: Обяснява, че това е буферен лимит, заради панделките. 

Михаела Косева: Съгласява се. 

Виктор Бързаков: Съгласява се с предложението. 

Антон рачев: Отговаря, че за него 150 лева лимит е супер. 

Михаела Косева: Подлага на гласуване, като се гласува общ лимит на разхода 150 лева. 

Гласуване за финансиране на проекта “ Свежо Начало 2025” с общ 

лимит на разхода 150 лева: 

За: 13 

Против: 0 

Въздържали се: 0 

Приема се! 

*Йоан Андонов  влиза в заседанието* 

Михаела Косева: Обяснява на Йоан Андонов, че проектът е получил одобрение и ще 

продължи кореспонденция с Главния секретар. 
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9.​ Freshers‘ ‘25  БФ 

Михаела Косева: Дава думата на екипа от проекта да го представи. 

Евгения Недялкова: За девета поредна година от Факултетния студентски съвет при 

Биологически факултет организираме Freshers’ ‘25 за първокурсниците. С поредица от 

събития през октомври месец ще приобщим новите студенти към факултета, както и към 

студентското ни общество. Планираме те да включват освен първия учебен ден и коктейлна 

вечер, събитие за въведение в дейността на ФСС и живота в Биологическия факултет, вечер на 

настолните игри, караоке. Социализацията има огромно значение за атмосферата и качеството 

на обучението и смятаме, че със събития от такъв характер спомагаме за подсилването ѝ още 

от първия ден на всеки студент в университета. От няколко години установихме практиката да 

имаме тема на събитието, като тази година е обвързана с джунглата. 

Ще се проведат игри, които са с цел социализация и опознаване на сградата на факултета. В 

тазгодишния Freshers’ те ще са: treasure hunt, човешко бинго, биокуиз и други. 

Цели на проекта са: приветстване и социализация на първокурсниците със състудентите им, 

опознаване на сградата на Биологическия факултет за по-лесна ориентация в бъдеще,  

информиране на първокурсниците за дейностите на клубовете в Софийски университет и на 

Факултетния студентски съвет при БФ, за студентското самоуправление на СУ, както и с някои 

външни неправителствени организации в сферата на биологията. 

Искано финансиране:  

●​ Рекламни материали  - 236 лв. 

●​ Материали за игри -  45.88 лв. 

●​ Канцеларски материали -  71.20 лв 

●​ Стикери - 28.80 лв. 

●​ Кетъринг - 932.40 лв.  

●​ Салфетки -  9.82 лв. 

Общо 1324.10 лв. 
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Михаела Косева: Благодари за представянето на проекта, пита дали кетъринга е 2676 лева по 

файла, който вижда, или е грешка 

Евгения Недялкова:  Отговаря, че е така. 

Любен Новоселски: Пита дали няма друг файл. 

Михаела Косева: Отговаря, че няма друг. Предлага да се свали от имейла, за да се презентира, 

щом вече се знае цената на кетъринга. 

Виктор Бързаков: Казва, че по негово разбиране БФ ще провеждат две събития 

едновременно. Пита дали кетърингът ще бъде за двете събития. 

Евгения Недялкова:  Отговаря положително. 

Виктор Бързаков: Пита дали не е правилно това да бъде различен диафанум в този случай. 

Евгения Недялкова:  Отговаря, че близостта на събитията обуславя липсата на нужда от 

втори проект, тъй като и двете са насочени към първокурсниците. Смята, че храната и 

напитките ще могат да издържат нужния период. 

Виктор Бързаков: Изразява несъгласие, тъй като артикули от офертата съдържат млечни 

продукти. Препоръчва преосмисляне. 

Евгения Недялкова: Съгласява се, но смята, че ще пак ще се възползват от по-дълготрайната 

храна. 

Наталия Докторова: Предлага на членовете на проекта да използват хладилниците на 

преподавателите, ако получат позволение, понеже вече е имала такъв опит. 

Евгения Недялкова: Отговаря, че чрез общо съгласие са сметнали да помолят храната да е на 

две доставки, а останалата храна да бъде запазена чрез помощта на колеги при нужда. 

Михаела Косева: Моли Евгения Недялкова да напусне заседанието, за да протече обсъждане 

при закрити врата. 

*Евгения Недялкова напуска заседанието* 
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Михаела Косева: Изказва се положително за цената, щом събитията са две, като единственото 

притеснение би било запазването на храната. 

Александър Савов: Предлага да се намали цената за кетъринг, като се даде лимит от 1100 

лева. Така смята, че биха могли да ги употребят за двете събития. 

Патрик Михайлов: Съобщава, че по оферта повечето хапки включват някакъв вид млечен или 

рибен продукт, което означава, че при липсата на хладилници не би било добра идея да им се 

даде такъв бюджет за кетъринг. 

Калина Шолева: Споделя, че наистина има опцията да се доставят на два пъти поръчката. 

Михаела Косева: Предлага общ лимит от 1200 лева. 

Илиан Димитров: Одобрява идеята за хладилниците и подкрепя факта, че в подобни 

факултетите има множество от хладилници. 

Александър Савов: Изразява несъгласие за предложения лимит, предлага 1100 лева. 

Илиан Димитров: Съгласява се с общия лимит от 1200 лева. 

Михаела Косева: Подлага на гласуване, като се гласува общ лимит на разхода 1200 лева. 

Гласуване за финансиране на проекта “ Freshers' '25 БФ ” с общ 

лимит на разхода 1200 лева: 

За: 12 

Против: 0 

Въздържали се: 0 

Приема се! 

*Евгения Недялкова влиза в заседанието* 

Михаела Косева: Обяснява на Евгения Недялкова, че проектът е получил одобрение и ще 

продължи кореспонденция с Главния секретар. 

 

10.​Летни Университетски Спортни игри - к.к. Албена -2025 
23 



Михаела Косева: Дава думата на екипа от проекта да го представи. 

Нели Григорова: Летни университетски спортни игри (ЛУСИ) 2025 включват националните 

университетски шампионати (НУШ) по: Плуване 25м.басейн, Плажен волейбол, Плажен 

футбол, Плажен тенис, Баскетбол 3x3, Тенис на маса, Доджбол и Бадминтон на открито, както 

и Плажна щафета. Летните университетски спортни игри ще се проведат съгласно 

ПРАВИЛНИКА за спортно-състезателна дейност на АУС „Академик” и правилниците на 

българските федерации по вид спорт, включени в програмата. Целите на проекта са развитие 

на различни спортни дейности в университета и доброто физическо развитие на студентите. 

Искано финансиране:  

●​ Настаняване ( 5 нощувки х 2 човека ) - общо 760 лв. 

●​ Такса Участие ( 2 човека х 30 лв. ) - 60 лв. 

Общо 820 лв. 

Михаела Косева: Благодари за представянето на проекта, дава дума за въпроси. 

Калина Шолева: Пита кой е организатор на игрите. 

Нели Григорова:  Отговаря, че не знае. Обяснява, че е разбраа от своя съотборничка, но е 

имало проблем с документацията. Споделя, че би било вдъхновяващо и обогатяващо да 

участва в Летния университет. 

Михаела Косева: Съобщава, че организаторът е Асоциацията за университетски спорт и щом 

Департаментът по спорт има пряка намеса, смята за разумно да се подкрепи проекта. 

Калина Шолева: Пита дали таксата е била предварително заплатена. 

Гергана Маринова: Отговаря, че все още не са заплащали нищо. 

Михаела Косева: Моли представителите на проекта да напуснат заседанието, за да протече 

обсъждане при закрити врата. 

*Представителите на проекта напускат заседанието* 

Михаела Косева: Изразява своята подкрепа за проекта. 

Александър Савов: Съгласява се с предложението. 
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Илиан Димитров: Съобщава, че е направил изчисление и излиза 86 лева за храноден, което го 

прави допустимо за университетския стандарт. 

Михаела Косева: Подлага на гласуване, като се гласува общ лимит на разхода 820 лева. 

Гласуване за финансиране на проекта “ Летни Университетски 

Спортни игри - к.к. Албена -2025” с общ лимит на разхода 820 лева: 

За: 13 

Против: 0 

Въздържали се: 0 

Приема се! 

*Представителите на проекта влизат в заседанието* 

Михаела Косева: Обяснява на Нели Григорова, че проектът е получил одобрение и ще 

продължи кореспонденция с Главния секретар. 

 

11.​IFMSA 

Михаела Косева: Дава думата на екипа от проекта да го представи. 

*Никой не отговаря* 

Михаела Косева: Предлага да се продължи напред по проектите, щом няма представител на 

проекта. 

 

12.​ Практика среща право: популяризиране на Студентския правен клуб с цел 

повишаване репутацията на СУ  

Михаела Косева: Дава думата на екипа от проекта да го представи. 

Златиана Илиева: Студентските правни клубове са естественият мост между академичното 

обучение и динамиката на професионалната практика. Правната професия изисква 

компетенции отвъд чистото знание – умения за аргументация, етична чувствителност, работа в 
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екип и професионални контакти. Именно извънучебните инициативи като публични лекции, 

семинари, moot court и др. адресират тези дефицити, като развиват тези умения и увеличават 

квалификацията на студентите. Европейски изследвания и политики подчертават, че 

практическото обучение, взаимодействието с работодатели и допълващите квалификации 

повишават реализацията на завършилите и подобряват съответствието между уменията и 

пазара на труда. Това е именно зоната, в която организираните извънучебни активности могат 

да имат измерим ефект върху реализацията на студентите по право. Европейската комисия и 

ОИСР очертават точно тази връзка между допълнителните форми на учене и пригодността за 

заетост, каквато проектът цели да подсили в ЮФ и отвъд него. 

За да се реши този проблем, се поставя следната цел: да се разработи и стартира устойчива 

програма за популяризиране на СПК чрез серия извънучебни формати, партньорства и 

комуникационни действия, които свързват студентите по право (в СУ и национално) с реалната 

правна практика и така допринасят за повишаване на видимостта и репутацията на СУ. 

Да се изгради и активира за 10 месеца устойчива програма за популяризиране на СПК чрез 

серия извънучебни формати, партньорства и комуникационни действия, които свързват 

студентите по право (в СУ и национално) с реалната правна практика и така допринасят за 

повишаване на видимостта и репутацията на СУ. 

Студенти по право в България с фокус върху студентите на Юридическия факултет на СУ, 

заедно със студенти от други правни факултети (напр. в Пловдив, Велико Търново, Варна, 

Благоевград, НБУ и др.), студенти от сродни направления (международни отношения, 

политически науки), както и младши юристи/стажанти в институции и кантори. 

Искано финансиране:  

●​ Рекламни материали  

Общо до 2000 лв. 

Михаела Косева: Благодари за представянето на проекта, предлага тефтерите да отпаднат и 

добавя, че по предложение на УИП нормално тефтерите са по 10 лв. на брой. 

Яна Цветанова: Изразява своята критика към проекта. Аплодира прилежно написания проект, 

но натъква, че СУ не е само ЮФ. Казва, че цената за дизайна е прекалено висока и е ненужен 

разход. Пита кой ще направи дизайна. 
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Златиана Илиева:  Отговаря, че първоначалният дизайн е бил отказан от УИП и сегашните 

цени са от собствено изследване на пазара. Добавя, че това е техен първи проект. 

.Яна Цветанова: Споделя, че помни заседанието на СС, в което се учредява клубът им и 

помни, че тогава са имали програма за събития. Пита дали материалите са свързани по 

някакъв начин с тази програма. 

Златиана Илиева:  Отговаря, че имат детайлна програма със 7 събития до май 2026 г., през 

които да раздават тези рекламни материали. Отбелязва, че това включва и „Разни клубове- 

разни интереси“. 

Патрик Михайлов: Пита каква е нуждата от два банера. 

Златиана Илиева:  Отговаря, че това е само по оферта и затова е било заложено във 

финансовия план, но иначе няма нужда от два банера, просто са описали двата предложени 

варианта.. 

Виктор Бързаков: Препоръчва на колегите, представители от проекта, да не прибързват с 

реклама, при основание че са млад клуб и вместо това да работят за реклама след година. 

Прави алюзия към ФСС на ФКНФ, където наблягат на интернет рекламиране. Пита колко 

членове има в клуба и дали някой от тях е част от СС. 

Златиана Илиева:  Отговаря, че засега имат 11 члена, 3-ма, от които са в ръководни позиции. 

Добавя, че Александър Савов е член от СС. 

Виктор Бързаков: Пита в качеството си на какъв е раздавал сертификати по време на тяхно 

общо събитие с клуб „Европеистика“. 

Златиана Илиева: Отговаря, че е било в качеството на член на клуба, защото тя е председател 

на клуба. 

Виктор Бързаков: Припомня, че банерът остава един, папките и значките минават през УИП. 

Порицава идеята за платен дизайн, понеже това е необичайна практика за ФСС, СС и 

клубовете. Проявява съгласие с поръчването на визитките. Пита как е възможно значките да са 

на цена 1008 лева. 
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Златиана Илиева:  Повтаря, че всички оферти са били вложени в плана, но иначе не търсят 

най-скъпите оферти. 

Виктор Бързаков: Препоръчва да се намали бройката на тефтерите до 50, да се използват 

повече като награди, отколкото за раздаване, и препоръчва да се влезе във връзка с 

Юридическото издателство СИДИ за спонсорство. 

Калина Шолева: Споделя, че през годината са били учредени няколко други клуба, но никой 

не е искал такава висока сума. Дава за пример Военноисторическия клуб в ИФ, който има 

почти ежеседмични събития с висока посещаемост, а този правен клуб не е демонстрирал 

особена активност, която да оправдае високия разход. 

Илиан Димитров: Критикува написания проект, заради липсата на конкретност в него. 

Обобщава, че тефтерите и дизайнът отпадат според него, докато банерът остава един. Добавя, 

че папките остават, а с тях и визитките, но изразява неодобрение към тях. Добавя, че колегата 

Димитър Гагашев е успял да намери в по-ранен проект по-евтини значки. Предлага общ лимит 

от 550 лева, заради 200 (за значки) + 150 (за плакат) + 180 (за папки) като сума. 

Наталия Димитрова: Изразява съгласие към предложението. 

Михаела Косева: Моли Златина Илиева да напусне заседанието, за да протече обсъждане при 

закрити врата. 

*Златиана Илиева напуска заседанието* 

Михаела Косева: Изразява мнение, че сегашният проект е силно завишен. Добавя, че 

нормално на ФСС-тата и други клубове също им са се отказвали тефтери, понеже са скъпи, та 

би било резонно да им се откажат. 

Калина Шолева: Предлага  да се запазят папките и визитките, с банера и орязаните значки, за 

които винаги може да се намери по-бюджетен вариант. С това изчисленията ѝ я довеждат до 

606 лева, което може да се закръгли. 

Виктор Бързаков: Предлага папките да не се запазят, визитките и по-големият банер да се 

запазят, а значките на 3,30 на брой без ДДС, като тефтери и дизайн отпадат. Това възлиза на 

393 лева, което довежда до резонно закръглените 400 лева. 
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Илиан Димитров: Предлага като средна стойност 500 лева. Пита дали Александър Савов като 

член на клуба има мнение по въпроса. 

Александър Савов: Въздържа се от коментар първоначално. Споделя подобни мнения с 

предходните. Предлага 200 лева за значки. 

.Яна Цветанова: Пита Александър Савов дали не са се допитвали до него за плана преди 

публикуването му в диафанум. 

Александър Савов: Отговаря положително,  но дабавя, че отрича да са обсъждали такива 

цифри с него. 

Михаела Косева: Обобщава 560 лева като среден общ лимит, но предлага 600 лева като 

буферен вариант. Така тефтерите окончателно отпадат, а папките ще са от УИП. 

Александър Савов: Предлага общ лимит от 500 лева. 

Михаела Косева: Подлага на гласуване 2-та варианта, като се гласува първо общ лимит на 

разхода 500 лева, а после от 600 лева. Напомня, че всеки член от УС на СС има право да 

гласува и за двата проекта. 

 

Гласуване за избор за финансиране на проекта “Практика среща право: 

популяризиране на Студентския правен клуб с цел повишаване репутацията на СУ ” 

с общ лимит на разхода 500 лева: 

За: 9 

Против: 0 

Въздържали се: 0 

Приема се! 

 

Гласуване за избор за финансиране на проекта “ Практика среща право: 

популяризиране на Студентския правен клуб с цел повишаване репутацията на СУ ” 

с общ лимит на разхода 600 лева: 
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За: 8 

Против: 0 

Въздържали се: 0 

 

Гласуване за финансиране на проекта “ Практика среща право: популяризиране на 

Студентския правен клуб с цел повишаване репутацията на СУ ” с общ лимит на 

разхода 500 лева: 

За: 11 

Против: 0 

Въздържали се: 0 

                                   Приема се! 

* Златиана Илиева влиза в заседанието* 

 

Михаела Косева: Обяснява на Златиана Илиева, че проектът е получил одобрение и ще 

продължи кореспонденция с Главния секретар. 

13.​Ремонт на 187-Б (Ректорат) и създаване на офис на ФСС при ФКНФ 

 

Михаела Косева: Дава думата на екипа от проекта да го представи. 

Виктор Бързаков: Недостигът на зали в Ректората на Софийския университет е известен на 

всички студенти и преподаватели проблем, на който трайно решение не може да се намери. 

Една от най-болните теми на Студентския съвет и Факултетните студентски съвети е 

разпределението на офисите в сградата. ФСС при ФКНФ успя да защити пред Факултетния 

съвет своята нужда от зала, в която да централизира дейността си - да съхранява архив, да 

складира материали, да се събира за същинската си събитийна работа и да използва като място 

от студенти за студенти, където да гради общност. Тази зала е 187-Б, намираща се в 

Гълъбарника на Централното крило. За съжаление залата е в окаяно състояние, тъй като 

редовен учебен процес там не се извършва от години. Използва се за извънредни семинари на 
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малки групи и курсове, тъй като не побира повече от 5 двуместни чина. Място за 

презентационна техника няма. С оглед на нейната непригодност за учебен процес, 

Факултетният студентски съвет смята, че тя може да бъде оползотворена като негов офис, 

където чрез креативно мебелно обзавеждане да се създадат две работни места, място за 

складиране на архив и материали от събития, които да служат като вдъхновение с години 

напред. Тъй като в офисите на Студентския съвет няма достатъчно място за всеки ФСС, ние 

сме готови да окажем съдействие на своите колеги от други факултети при нужда. Партньори 

на проекта са Деканатът на ФКНФ - ремонт на електроинсталацията на залата и прилежащите 

й общи части в коридора и Студентите във ФСС при ФКНФ - закупуване и доставка на 

ламиниран паркет за собствена сметка. 

Искано финансиране:  

●​ Ремонтни материали -  300.23 лв. ( с ДДС ) 

●​ Ремонтни услуги  - 5046.18 лв. ( с ДДС ) 

●​ Неочаквани Разходи - 534,63 лв. 

Общо 5881,04 лв. 

Михаела Косева: Благодари за представянето на проекта. 

Калина Шолева: Пита дали е нужно да има заложени непредвидени разходи. 

Виктор Бързаков:  Отговаря, че това е в заложената оферта от самата фирма, която е по ОП, и 

че по закон останалите финанси остават при фирмата. Дава за пример подобни проекти за 

ремонтна дейност в Ректората, които винаги включват този десетпроцентов непредвиден 

разход. 

Александър Савов: Изразява своята подкрепа за проекта. Предлага да се даде общ лимит от 

6000 лева. 

Виктор Бързаков: Благодари за предложението, но споделя, че няма нужда, защото 

непредвидените разходи изпълняват точно тази цел. 

Михаела Косева: Предлага да се даде общ лимит от 5900 лева, за да е приет проектът, както е 

подаден. 
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Виктор Бързаков: Отправя апел, ако намалят някой от разходите, да бъде разумно, защото 

колегите не са строителна фирма и някои от разходите трудно ще бъдат изключени. 

Илиан Димитров: Изразява съгласие, предлага проектът да бъде приет, както е предложен, 

включително с непредвидените разходи. 

Александър Савов: Пита къде се включва изнасяне на отпадъци. 

Виктор Бързаков: Обяснява, че е включен като разход и допълва, че самата фирма е 

задължена да включи този разход в сметката. 

Михаела Косева: Съгласява се и напомня, че изхвърлянето на работни отпадъци в контейнери 

за битови отпадъци е незаконно и няма как студентите сами да изнесат боклука покрай 

ремонта. 

Патрик Михайлов: Съгласява се. 

Михаела Косева: Моли Виктор Бързаков да напусне заседанието, за да протече обсъждане 

при закрити врата. 

*Виктор Бързаков напуска заседанието* 

Михаела Косева: Изразява подкрепа към проекта и добавя, че тази стая по уредба ще бъде 

използвана от ФСС на ФКНФ. Допълва с високата активност и добра работна етика на ФСС 

при ФКНФ, като добри причини за подкрепа. 

Александър Савов: Предлага да се приеме проектът, както е предложен. Пита Виктор 

Бързаков дали смята, че помещенията на СС имат също нужда от ремонт. 

*Виктор Бързаков влиза в заседанието* 

Виктор Бързаков: Отговаря отрицателно на основа, че 24А е в добро състояние, докато 

стъкленият офис е рядко използван за такъв тип дейности на този етап, а и също е в добро 

състояние. Предлага все пак някакво спонсорство, за да се мебелира пространството. 

Михаела Косева: Подлага на гласуване, като се гласува общ лимит на разхода 5900 лева. 
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Гласуване за финансиране на проекта “ Ремонт на 187-Б (Ректорат) и 

създаване на офис на ФСС при ФКНФ” с общ лимит на разхода 5900 

лева: 

За: 12 

Против: 0 

Въздържали се: 0 

Приема се! 

 

Михаела Косева: Обяснява на Виктор Бързаков, че проектът е получил одобрение и ще 

продължи кореспонденция с Главния секретар. 

 

14.​Участие на докторанти от ЮФ на СУ в Младежката научна школа „Модерното 

общество“ 

Михаела Косева: Дава думата на екипа от проекта да го представи. 

Александър Савов: Проектът цели да подпомогне докторантите, подали заявление за участие 

в тазгодишното издание на научната школа. Поради рекордния интерес тази година 

Юридическият факултет на университета ще поеме разходите за участие на студентите, които 

са одобрени, но е необходима подкрепа и финансиране от Студентски съвет за 

командироването на докторантите. 

Участието в школата „Модерното общество“ ще бъде ценно и полезно за докторантите, ще 

обогати техните знания, ще имат възможност да получат обратна връзка от страна на някои от 

най-авторитетните юристи в страната относно разглежданите от тях научни проблеми. 

Също така, школата е замислена като място, в което се създава общност – извън аудиторията, 

лекциите и упражненията. Това е място, обединяващо студенти, докторанти и преподаватели, 

които са посветили професионалния си път на правната наука. Участието на докторантите ще 

им даде възможност да бъдат част от тази общност и да вземат активно участие във всички 

дебати на правна тематика, които предстои да бъдат разисквани по време на провеждането. 
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Искано финансиране:  

●​ Нощувки ( 6 нощувки * 100 лв. * 6 докторанти ) -  3600 лв. ( +туристическа такса ) 

●​ Дневни ( 6 дни * 6 докторанта * 40 лв.) - 1440 лв. 

Общо 5040 лв. 

Михаела Косева: Благодари за представянето на проекта. Споделя, че е била уведомена за 

проекта. Допълва, че Деканата на ЮФ е отказал своята подкрепа към същите докторанти 

лектори. 

Яна Цветанова: Споделя критиката си към участниците на проекта, защото е неуважително 

никой от представителите на проекта да не се появи. 

Патрик Михайлов: Споделя същото мнение. 

Илиан Димитров: Споделя, че щом Деканата е отказало това на най-вероятно свои асистенти, 

то няма смисъл и СС да го прави. 

Виктор Бързаков: Пита, щом проектът е с график от юни, юли, август и чак в септември да се 

направи командировката, защо не е можело в юни или някой друг по-ранен месец. 

Александър Савов: Отговаря, че проектът е бил подаден преди няколко дни. Допълва, че му е 

било обяснено единствено, че докторантите са искали само финансиране от СС. Пита Илиан 

Димитров дали може да докаже, че докторантите са наистина асистенти. 

Калина Шолева: Поправя Александър Савов и казва, че проектът е подаден предния ден. 

Илиан Димитров: Отговаря, че е било предположение основано на индукция. 

Александър Савов: Отвръща, че трябва да се вземат избори само на факти. 

Виктор Бързаков: Пита дали не е заложено на докторантите да водят точен брой семинари 

или часове по план. 

Александър Савов: Отговаря, че нему поне не е познато. Пита дали могат да се прегледат 

имената на докторантите. 

Михаила Косева: Споделя, че един от тях, Хинов, е бил неин асистент. 
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Яна Цветанова: Пита Александър Савов защо той защитава проекта и качеството на какъв го 

прави. 

Александър Савов: Отговаря като представител на СС и член от организацията на школата, а 

СС участва вече втори път. 

Михаила Косева: Признава, че не е знаела за участието му. Споделя, че е получила обаждане 

за търсене на финансиране, но не е било правилно да разписва такава командировка без 

съгласие на УС и затова е минало през Диафанум. Добавя, че първоначално е била по-ниска 

сумата. 

Александър Савов: Добавя, че не всички докторанти ще участват. 

Илиан Димитров: Изразява неодобрение, заради несериозността от страна на подателите на 

проекта. 

Александър Савов: Отговаря неубедително в защита, че не биха ги изхарчили. 

Яна Цветанова: Подкрепя Илиан Димитров в твърдението му. 

Илиан Димитров: Пита Александър Савов откога е организатор. 

Александър Савов: Отговаря, че са му се обадили преди няколко часа, за да защитава проекта 

и той смята, че проектът трябва да се одобри. 

Михаела Косева: Изказва се, че няма нужда Александър Савов да излиза, щом не е участник в 

проекта. 

Илиан Димитров: Предлага да не се гласува проекта. 

Яна Цветанова: Съгласява се с Илиан Димитров и натъква, че потребност не съществува, 

следователно основанието, че са се обадили на Александър Савов, за да защитава проекта, е 

неоснователно. 

Александър Савов: Натъква, че това не е безпрецедентно. Прави апел за рационално мислене. 

Виктор Бързаков: Прави процедурно предложение да се прекратят дискусиите и да се 

продължи към гласуване на проекта. 

35 



Гласуване за прекратяване на дискусиите и продължаване към 

гласуване на проекта.: 

За: 12 

Против: 0 

Въздържали се: 0 

Приема се! 

Михаела Косева: Подлага на гласуване, като се гласува общ лимит на разхода 5040 лева, както 

е бил подаден. 

Гласуване за финансиране на проекта “ Участие на докторанти от 

ЮФ на СУ в Младежката научна школа „Модерното общество“” с 

общ лимит на разхода 5040 лева: 

За: 2 

Против: 7 

Въздържали се: 4 

Не се приема! 

Михаела Косева: Обяснява на Александър Савов, че проектът не е получил одобрение и че 

като представител на СС, може той да уведоми подателите за решението. 

 

15.​Ден на първокурсника във ФЖМК 2025 

 

Михаела Косева: Дава думата на екипа от проекта да го представи.  

Камелия Димова: Събитието е предназначено за запознаване на новопостъпилите 

първокурсници във Факултета по журналистика и масова комуникация с академичния живот, 

дейността на ФСС, СС и всички възможности, които Софийският университет предлага. ФСС 

ще го проведе за шеста поредна година, с което приветства осмелилите се да прекрачат прага 

на висшето образование, на 28 септември 2025 г. Целите на проекта са: да бъдат въведени 
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първокурсниците в академичната обстановка на Софийския университет, да инвестираме в 

информирани и активни нови попълнения сред студентската общност, да запознаем 

първокурсниците с материалната база, важните точки и спецификите на процеса на обучение 

във Факултета по журналистика и масова комуникация, да се работи над сплотеността на 

академичната общност - както между студентите от първи курс, така и с по-горните курсове и 

да се запознаят първокурсниците с работата на ФСС към ФЖМК и СС, за да ни имат доверие и 

когато имат проблем, който можем да решим заедно да се обърнат към нас. Допълва, че тече 

кореспонденция със спонсори.  

Искано финансиране:  

●​ Кетъринг - 1000 лв. 

ОБЩО: 1000 лв. 

Михаела Косева: Благодари за представянето на проекта.  

Камелия Димова: Прави допълнителна молба, понеже иска да добави още една промяна във 

финансовия план. Моли за финансиране на стикери от 162 лева за 400 бр. или 194 лева за 300 

бр., като останалите финанси да се използват за кетъринг. 

Михаела Косева: Споделя, че за нея общият лимит от 1000 лева е висок и че не е видяла 

прикачена оферта. Пита колегите дали са съгласни да се намали общият разход и да включат 

към него и стикери. 

Илиан Димитров: Предлага 800 лева лимит за кетъринг и към 200 лева за стикери. 

Калина Шолева: Подкрепя предложението, но нампомня, че така ще трябва да се върне 

проектът за преработка. Предлага общ лимит от 1000 лева, включващ стикерите. 

Виктор Бързаков: Пита дали Деканата помага с кетъринга или по друг начин. 

Камелия Димова: Отговаря, че помага само чрез предоставяне на зала. 

Михаела Косева: Моли Камелия Димова да напусне заседанието, за да протече обсъждане 

при закрити врата. 

*Камелия Димова напуска заседанието* 
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Михаела Косева: Споделя мнението, че 800 лева за кетъринг са много за едно събитие. 

Илиан Димитров: Напомня, че за две събития на БФ е бил даден подобен бюджет за кетъринг, 

докато студентите на ФЖМК са на половината на БФ. Предлага лимит от 600 лева за кетъринг. 

Михаела Косева: Предлага общ лимит от 800 лева, като 600 лева са за кетъринг и до 200 лева 

за стикери. 

Виктор Бързаков: Съгласява се с Михаела Косева.  

Михаела Косева: Подлага на гласуване, като се гласува общ лимит на разхода 800 лева. 

Гласуване за финансиране на проекта “Ден на първокурсника във 

ФЖМК 2025” с общ лимит на разхода 800 лева: 

За: 12 

Против: 0 

Въздържали се:  

Приема се! 

* Камелия Димова влиза в заседанието* 

Михаела Косева: Обяснява на Камелия Димова, че проектът е получил одобрение, като 

предлага да се поръчат сандвичи вместо хапки, за да се вместят в бюджета.  

 

16.​Разни 

Михаела Косева: Пита за други изказвания и въпроси. Благодари на членовете на УС за 

търпението и отзивчивостта към колегите, защитаващи проекти.  

 

Поради изчерпване на дневния ред заседанието се закрива в 20:50 часа 

Край на заседанието: 20:50 часа. 

София, 29.08.2025 г. 
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Председател: ………………………………………… 

/Михаела Косева/ 

 

 

 

Главен секретар: ……………………………………… 

/Калина Шолева/ 
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